

MIEL

# KEMENESALJA

## „FALU” Országos Földműves Szövetség Hivatalos lapja

Megjelen minden vasárnap rögvel.

Előfizetési ár: negyedévre 20.000 K, félévre 40.000 K, egész évre 80.000 K. Hirdetés díja előre utalható.

ELŐFIZETÉSI LAP.  
Földműves szövetség és kiadó:  
**DINKOREVE NÁNDOR.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Dinkoreve Nándor könyvnyomdája—Családoknál,  
ide utalozandók a szerelmi részről illato közlemények  
hirdetéseik és mindenemű pénzületékek.

### Péter és Pál.

írta: Szegedy László.

Hosszu évek sora óta a legszébb magyar ünnep Péter és Pál napja. Ezen a napon seregenek össze vidám, hängös nótá szóval a magyar föld munkásai, ezen a napon csendülnek meg a kaszák és ezen a napon veszi kezdetét magyar földön a bevetett földek learatása.

Főlemlőben szép és tartalmas ünnep volt ez a nap mindig nekünk magyaroknak, de különösen nagy jelentőségre csak akkor emelkedett, mikor a gyözelmi mámorban ringatózó ellenségeink pressziósból aláírni kényszerültünk. Trianonban egy megállapodást, melyet teljesen indokolatlanul békeszerződésnek neveztek el. Ezen a napon ugyanis megszűntek Nagymagyarország régi, természetes határai és ekkor ébredtünk annak a szomorú valóságnak a tudatára, hogy országunk hegyeinek, bányáinak s egyéb értékes területeinek elvételével Csonkamagyarország földjére leszünk ezután utalva.

És ennek tudatában, termékeny magyar földünk szeretete még az eddigienél is fokozottabb mértékben lángolt föl bennünk, mert tudtuk, biztunk benne, hogy ipari értékeink elrablása mellett is, ez a megmaradt csonka magyar föld meg fog meneni bennünket. Tudtuk, hogy az a termékeny magyar föld, melynek gyümölcséből ezer éven át a magyar generációk nevelkedtek, ezután is meg fogja adni nekünk a mindennapi kenyeret, sőt szorgos munkánk segítségével azt is lehetővé teszi, hogy fölgógyuljunk a rajtuk ejtett súlyos sebek által okozott betegségeinkből.

Ez a hitünk, mely a magyar föld szeretetét megnövelte bennünk s öröket és bizalmunkat föltámasztotta, egyszerűsággal megnövelte értékét annak a szép ünnepnek is, melyen a magyar föld átadja nekünk terméseit. Péter és Pál napja ekkor az időtől kezdve megnagyobbodott minden magyar ember szívében, mert nemcsak a szimbólumkapott új fényt, hanem a jelentősége is megnövekedett előttünk, két kezünk munkájára utalt, dolgozó magyarok előtt. Ezen a napon ugyanis, mikor csoportba verődve, vidám énekszóval vonultunk aratásra a magyar föld munkásai, mikor előkerültek a fenőbűvek s a kaszák pengésétől hängös a vidék szerte mindenfelé, ezen a napon minden magyar embernek fokozottan éreket kell a magyar föld fontosságát s annak a szeretetnek szükségességét, mely hozzánk köti bennünket hazánk termékeny falajához.

Agrár állam lettünk, mezőgazda-

ságunk lett minden támaszunk és erő-ségünk s tudatában kell lennünk annak a kapcsolataink fontosságával, mely összeköt bennünket a termékeny Magyarországgal. Tudatában kell lennünk annak, hogy egyetlen életlehetőségünk, hajlékunk és mindentünk ez a magyar föld, mely a miénk és melyet minden örökből meg kell védelmeznünk. — Van elég okunk valónk a multakon. Még most is élénken előttünk lebeg az a kép, amikor a régóta szákmányra áhész ellenségeink nekirohantak a ki-szolgáltatott magyar földnek és tépték, hasították ahol érték, mert kellett nekik és mert tisztában voltak a jelentőségével. Ennek az időnek nem szabad még-egyszer megismétlődnie a népek törté-netében.

S most, mikor új aratásra indul-nak dolgos magyarjaink, mikor bizó-nótászo hirdeli az el nem tiporható magyar erőt és munkakedvet: Péter és Pál napján dobogjanak föl a magyar szívek, haragjanak föl a lelkes magyar dalok, egy elfővendő nagy magyar győ-zelem reményében.

### Építészeti szabályzat módosítása a lővárosházban.

A lővárosi közmunkák tanácsa módosította az 1914. év elején kiadott építési szabályrendeletét.

A régi szabályrendelet módosítása azért volt szükséges, mert az sok olyan rendelkezést tartalmazott, mely ma a szűkös laká-singés idején be nem tartható. Ma minden község, város örül, ha olyan emberre akad, aki vállalkozik az építésre, azért mindenféle könnyítéseket léptetnek életbe. Megengedik most Budapest kölváros részében a világos és tömés-házak építését, perzeke 20' alapszálal. N-mi ragasztódnak többé a 20' területű szobákhoz, hanem mekölévesznek sokkal ke-vezebb négyzetterületű szobákkal is, csak legyen épít.

Pigyelemre méltó ebben a rendeletben az az újítás, hogy a családi és munkáshá-zaknál a szobák és mellékhelyiségek m<sup>2</sup> mé-reteit erősen redukálja. Azt írja elő, hogy egy munkás, vagy kisebb-családi ház lakoszo-háinak alapterülete legalább 10 négyzetméter legyen, de a lakások egy szoba legalább 15 négyzetméter legyen, háromnál több szobát tartalmazó lakásban a három felüli szobák legalább 8 négyzetméteresek legyenek. Egy ilyen lakásnál ha cseledszoba nincs, a konyha legalább 10 m<sup>2</sup> legyen. Kisebb lakásoknál a konyha 8 m<sup>2</sup> lehet. A cseledszoba legalább 6 m<sup>2</sup> legyen. Kisebb lakásoknál a konyha 8 négyzetméter lehet, de 2 méternél székebb nem lehet.

Felhívjuk intéző köreink figyelmét erre a szabályrendeletre, mert fordultak hozzánk olyan panaszal is, hogy a hatóság még min-dig ragaszkodik akar a 20' négyzetméteres szobák építéséhez. Igaz, hogy jobb, kényel-mesebb, egészségesebbek a nagy szobák, de a szűkös lővárosházban — mondja a köz-mondás — azért szükséges, hogy most tekint-sek el intőző körünk a régi, elavult építési szabályoktól és engedjék az építőket, hogy olyan lakásokat építsenek, amilyeket tudnak.

A felsőbbesg figyelmé csoportra terjedjen ki, hogy a lakóházak — ha kicsinyek is a szobák — szérszék legyenek, ami ugy érhető el, ha a kis házakat jó alapszállal, a földtől 50—60 cm. magasságu padlószínnel, a ned-ves földtől jó szigetelő anyaggal elszigeteljük. A szobák okvetlen deszka vagy beton padló-val birjanak, hogy azokat jól lehessen tisz-togatni, az ablakok tágasak, jól kezelhetőek legyenek, hogy a szobák világosak, levegősök legyenek. Ezeket kell most szem előtt tartani, nem azt, hogy a szobák meglit-e a régen elavult rendeltetékben megzabott négyzetm-éter alapterületet. Örönlünk, hogy akad épít-ő, ezért ne akadékoskodjunk.

## H I R E K.

**As új évszázad** kezdetével vidéki elő-fizelőink kényelmére lapunk jelen számában postabefizetési lapot mellékelünk. Ezen feltüntetett azon összeget, melynek beküldésével az ezen év június 30-ig határelőző előfizetést rendezve van. Tisztelettel kérjük ezen összeg beküldését, hogy a lap k'üldésében fennakadás ne legyen. Hazaflás tisztelettel a Kiadóhivatal.

**Vállelások a Huntd Bonadnak-randban.**  
Bárdos Remik dr. pannonhalmi főpap rendjé-ben az 1926—27. iskolára a következő változatot rendelt el: Pannonhalmi perjel lett Gácsor Kulczant, a főiskola igazgatója és egyben háttára Strommer Viktorin dr., főjő-szaktormányzó Meszlényi Lambert, Kocsis László dr. tanár, Kádár Titusz főpapi iroda-igazgató és főpóztárs, Hegyi Damján dr. tanár, tárasmegintert és hitközök, Komita Virgil tanár, tárjóni miszós és rubatáron, Kalmár-Gosztár dr. tanár, Radó Polikár tá-nár, templomgondnok és szónok, helyettes szertartó és hitoktató Kollár Gedeon tanár, Szalay Albert dr. tanár, hebdomadarius, hit-oktató, Hudecz Lipót szamvevő. — Budapestre Kelemen Krisztozan került tanárnak. — Esz-tergomba kiszposzítottak: Siengl. Nep. János, Kovacs Tobias és Schmock Paszkál tanároknak, Grassanovics Leó tanár és cserkészpa-rancsnok, Diósi Akos pedig felsőkongregációjú prézes lett. — Győrött Szakács Béla helyettes házkövek és helyettes igazgató lett, Maros Gyjék, Schaller Matyás és Timar Geilert tanári minőségben küldettek ide. Gosztonyi Nándor pedig jószágkormányzó lett. — Ko-máromba vonat nyugalmába Panghy Özséb, Egler Dózsa tanár és házköndök lett. — Köszegre kerültek Szigeti Abel tanár és templomi szónok, Solymos Vendel, Barcsa Kornél és Borbély Kamil tanárok, Novak Odón tanár és cserkészparancsnok. — Pápa-n Virág Teofil helyettes házkövek, helyettes igazgató és házköndök, Heiszemberger Albán és Szalay Jeromos dr. tanárok, dr. Berzényi Fábian tanár és a tanári könyvtár őre. — Sopronban Varga Sebastyés, Zempléni Tivadar dr. és Németh Romuán tanárok, Gerecs Szalay dr. helyettes házkövek és helyettes igazgató, Hollós Idekőz dr. és Havasi Lucius prézesek és cserkészparancsnokok, Horváth Deir tanár, templomgondnok és szónok, Sálitai Jenő tanár és templomi szónok, Hein Tód dr. tanár és házköndök. — Matoss György tárkányi, Sommer Timót dr. nyalkai plebános lett, Póór Szilveszter pedig Győr-szentivánba küldett segédlelkésznek és hit-oktatónak. — Bakonybányán Csakás Vilhelmbel perjel és jószágkormányzó, Győrúti Anatól perjel, Németh Ambrós dr. nyugalmába. —

...kerti oltó  
...oltó kés  
60.000 K  
90.000 K  
40.000 K  
...jobb solingeni  
12  
...160.000  
...reklamból  
...sokany igen  
...nallás haj-  
...K.  
...mm. hajvágó-  
...K.  
...50.000  
...30.000  
...szállítás  
...Szombathely.  
...lete.  
...tisztán kezelt faj-  
...árón bucsatom  
...és viszonteladók  
...lutor, erős 7000 K  
4500  
5500  
...4500  
...-val drágább.  
...szállítás  
...Hordó kölesörök,  
...mentve visszakül-  
...több 300 liter ren-  
...égyt kapok. Vas-  
...elüőy-ó áránálak.  
...lést  
...észete.  
...építék.  
...és olcsón  
...talan és jó  
...zék  
...tván  
...DS  
...ulm-ucca.  
...zoba  
...előkhelyiségükből  
...theadó. A lakás  
...Érdeklődők for-  
...szám alátalakó  
...egy lábon álló  
...borona eladó.

tananyagban Faludi Marcellm dz. plébános és házigodnok lett. — Zalaapátiban Reznér Tiboldt lelt a jószágkormányzó, Macher Emánuel radai plébános, Datics Aurél pedig esztendőlyi hitelenző és misező. Weber Jacint, Ottó király második tanára Leguettivban. — Angliába, megy angol nyelvű tanulmányokra Kovács Arisztid.

**Hivataltalvágókat.** Nári Szabó Jenő szombathelyi kir. törvénybíró elnök, dr. Gyöngy Lajos jegyző kispéretében kedden városunkba érkezett a kir. járásbíróság évi rendes megvizsgálása céljából, melynek befejezése után csütörtökön visszatért szék-helyére.

**Polgári fiúiskolák elnevezése.** Az iskola felszentelésével kapcsolatban volt tarva vére, hogy az intézet elnevezése annak az egyik megalapítójának nevére legyen elnevezve, akinek tulajdonképpen köszönni lehet azt, hogy ez a szép épület városunkat díszíti és a tanulóknak, valamint a tanároknak is kényelmet és egészséges helyet biztosítson. A felszentelés, elmaradt, azonban hogy az első iskolai év befejeztével már megörökítve legyen a megalapító neve, azért hivatalosan is felvette címébe, amely szerint a teljes neve: **»A cellódómóki Gyömrői György magyar királyi állami polgári fiúiskola.»**

**Kemeneshygyászi plébánosát a megyéspüspök Gaál Gergely osztályasszonyjai plébánosnak nevezte ki.**

**Eljegyzés.** Szita Juliska Cellódómóki Herczig Imre Tata-Tóváros jegyesek. (Minden külö-értesítési helyett.)

**Beiratások a helybelli polgári iskolába.** A Gyömrői György m. kir. állami polgári fiúiskolában a beiratások a helybelli tanulókról részéről június 30 és július 1-én, a vidékiekről pedig július 2-án történtek. A beiratkozáshoz a születési bizonyítványt, az iskolai és újraoltási bizonyítványt mindenki hozza magával, mert ennélkül senkit sem vesznek fel. — A polgári leányiskolában a beiratások július 1 és 2-án, valamint szeptember 1 és 2-án tartottak meg.

**Eljegyzés.** Nagy Jenő Kemenesmihályfalról eljegyzette Tungli Rozáliát Izsákkal.

**Az Ipartestület táncmulatsága** alkalommal rendezett tekeverseny még nem fejeződött be, ma délután 2 óráig a Griff-szálló tekepályáján folytatódik a verseny és estére befejeződik, amikor is a legtöbbet dobók az értékes nyeregménytárgyakat átvethetik.

**A jánosházi vidéki jegyző ügyében** a Tábla most itélkezett. Katzenbach István jánosházi vidéki körjegyzőt sikkaasztásért a törvényszék másfél évi börtönrátételle, a Tábla most a törvényszék ítéletét egyekben helybenhagyta, azonban büntetést három évre emelte fel.

**A magyar királyi postamesterok és postamesteri alkalmazottak országos nyárdíjgyűlése** által felállított internátus és claggott postamesterok otthona javára művészi színvonalon álló hangversenyeket, művészestéket rendez. Ezen művészesték a nemes céltól függetlenül is, igazi művészi élményt nyújtanak a nagyközönség számára, amit a nagyközönség már előre is megélté a plakátokon hirdetett nevekben. Cellódómóki június 10-én este 8 órakor az Apolló mozgószínház helyiségében lesz ezen hangverseny, 2 órai időtartammal, amelyre felhívjuk a nagyközönség szives figyelmét és érdeklődését. A jegyeket postaiúttalnak árusítják. Ismerve városunk közönségének humánus érzését, biztosak vagyunk abban, hogy szeretettel fogják fogadni derék jegyárúsító postásainkat, akiket értékes munkásságuk és sajnos, nehéz helyzetük a legnagyobb pártfogásra lesz érdemesek.

**Szoborleleplezés.** Nagyszombaton 1. évi június 4-én délután fél 4 órakor leplezik le azt a szép szobrot, amelyet a község áldozatkészsége hozott össze. A szobor egy nehebbül katonát ábrázol, aki bal vállán tartja a zászlót és jobb kezében Magyarországi címerét. A szobor Vass Viktor szobrászművész alkotása. A szoborleleplezési ünnepélyre hivatalosak: a vármegye alispánja, a katonaság képviselőitében: a vegyes dandár parancsnokság, vitési szék, vármegyei testnevelési felügyelőség s a járás részéről a főszolgabíró stb. Az ünnepély műsora a következők: Ma-

gyar Hízetegye, Ev. ifjúsági egyet énekkara. Ünnepi meggyitő, Kiss János rk. tanító. Alkalmi szavalat, Ludván Deszö Hangya Gyvezetője. Csak magyarok legyünk, Ev. ifjúsági énekkar. Ünnepi beszéd, Gyömrői György, ny. miniszteri tanácsos, Szózat, Ev. ifjúsági énekkar. Hadiárvták koszorúlettele, Göcse Jolán. Millió csillag, Irredenta dal, Ev. ifjúsági énekkar. Egyházak, hatóságok s egyéb testületek kiáltódtelei. A szoborátvetele a község részéről Nagy Sándor községbíró. Himnusz. Közének.

**A Felsődnánntúli Szarvasmarhatenyésztő Kamara** és a Gyömrői Földművelői Egyesülete (ugyis mint Gyövrármegye Gazdasági Egyesülete), a Gazdasági Felügyelőséggel és az érdekeltséggel karöltve előkészítette a Gyövrői Szarvasmarhatenyésztő Egyesület megalakulását. Ezret megközelítő tehénelétszámmal megindult Györ vidékén az uradalmak és kisgazdák körében a próbafejes és a tejeles ellenőrzése. Ezt a jelentős munkát követnie kell a Gyövrői Szarvasmarhatenyésztő Egyesület megalakulásának. Eelöböl meghívók bocsáttattak ki Györről, a Vármegye-háza kistermében folyó évi június hó 29-én kedden, Péter Pál napján délelőt fél 11 órakor tartandó Gyövrői Szarvasmarhatenyésztő Egyesületi alakuló közgyűlésre. Tárgysorozat: 1. Az alispán meggyitő beszéde. 2. Az egyesület szükességének indokolása. 3. Jelentés az előkészítő munkálatokról: az alapszabály-tervezet felolvasása és elfogadása. 4. Egyesületi elnökválasztás. 5. Tiszttakar választása. 6. Az alakuló előkészítő bizottság felmentése. 7. Javaslat a Felsődnánntúli Szarvasmarhatenyésztő Egyesületek Szövetségébe való belépésről. 8. Esztéleges indítványok.

**Vitöz-avatalás.** Nagybányai Horthy Miklós a Margit-szigeti sportpályán mult vasárnap több mint ezer keménykötésű magyar embert avatott vitézzé a Hadur nevében. Az Ünnepegyen avatott vitézzé Varga Antal helybelli kárpitos-mester is.

## Tankönyvek az 1926-27. tanévre az összes iskolák részére mar most előjegyezhetők

**Dinkgreve Nándor  
papirkereskedésében.**

**Méhészeti tanfolyam.** A nagyméltóságú magyar kir. földművelésügyi miniszter ur a gödöllői m. kir. méhgazdaságban folyó évi június hó 12—31 közötti időben időközi méhészeti tanfolyam tartását rendelte el. Felhivatalnak mindazok, akik a tanfolyamon részt venni óhajtanak, hogy jelentkezéseiket július 5-ig a gödöllői m. kir. méhgazdaság vezető-ségénél tegyék meg. Tanítás ingyenes. Ellátási díj címén napi 40.000 koronát kötelesek a méhgazdaság pénztárába befizetni. A tanfolyamon résztvevők a gazdaságban nyernek lakást és élelmezést.

**Névmagyarosítás.** Zebmann Ferenc cellódómóki lakos család névét helygyminiszteri engedéllyel Zentaira magyarosította.

**Kedvezményes utazás Budapestre.** Július 9—23-ig az újpesti szigeten Magyar-ország összes cserkészei együtt lesznek a Nemzeti Nagytáborban. A cserkész tábor megtekintésére kedvezményt biztosított a Nemzeti Nagytábor vezetősége s felutazó vidéki kö-zönségnek. Ugyanis félúru vasúttjegy váltására jogosító, igazolványt kap mindenki, aki a fenti időben a Nemzeti Nagytábor megtekintésére Budapestre (Újpest) utazik. Az igazolvány háromféle Nagytábor belépőjeggyel együtt 30.000 koronába kerül. Az igazolvány tulajdonosa szálloda árkedvezményben is részesül Budapest 20 legnagyobb szállodájában. Félúru utazásra és szálloda kedvezményre jogosító igazolványok július 2-ig igényelhetők Főbert Lajos cserkész-csapatparancsnoknál.

**Köszönetnyilvánítás.** A Hangya cellódómóki fogyasztási szövetkezet a róm. kath. ovodának 400 ezer K, a rk. leány polgári

iskolának 300 ezer K, a rk. elemi iskolának 300 ezer K, a rk. harmangyalpra 100 ezer K, a rk. Legényegyletnek 300 ezer K, a Mária Kongregációnak 200 ezer K, a Misszió-társulatnak 400 ezer koronát adományozott. Ezen szives adományokért hálás köszönetüket nyilvánítják az egyesületek elnökei, illetve az iskolák vezetői.

**A gödöllői m. kir. baromfitenyésztő-munkásnöket képző iskola vezetősége** a 1926. évi szeptember hó 1-én kezdődő tanfolyamra pályázatot hirtet. Felvétetnek 16 évet betöltött magyar nők, akik írni és olvasni tudnak. A kurzus egy évig tart, teljesen ingyenes; az iskola célja, hogy nagyobb baromfitenyésztő telep-részére szakértett munkásnöket neveljen, illetve a baromfite-nyésztési szakutadást terjesztse. Folyamodni június hó 1-ig lehet; Hívóbb felvilágosítást az iskola vezetősége ad.

**Képviselettelélti Mán.** Tegnap volt a képviselőtestület rendkívüli közgyűlése, melyen az alábbi tárgyak voltak napirenden: Grézi János ny. máv. főtör. kéri, hogy engedtessek meg neki Cellódómókiön való letelepedése. A képviselőtestület tekintettel arra, hogy nevezett nyugdíjából tartja fenn magát, a letelepedést megadja. — A budapesti országos siketnéma intézet segítségét kér a község előjáróságától. 100 ezer korona segély kiutalását elrendelték. — A városnéma lakói fellettek szőlítva, mi-szerint a lakások és üzletek bérét illetőleg adjanak be ajánlatokat. Ilyenformán a kö-vezték ajánlatok érkeztek be: Horler János 1200 a K, bekében volt 1200 a K, Singer Ferenc 900—900 a K, Molnár Lajos 440—440 a K, Schvarcz Vilmos 1100 a K, Róth Mór üzletért 1200 a K, Reif-féle lakásért 950 a K bérletet ajánl fel, Zsoldosné 500 a K, beké-ben 500 a K, Sramné 300 a K-t ajánl fel, Weisz Ignác 1300 a K bekében 1300 a K, Bóta 600 a K-t ajánl fel. A képviselőtestület a pénzügyi bizottságot és az előjáróságot megbizja a szerződések megkötésével, a bizottság kiegészíti magát egy jogi személlyel, dr. Pletnis Ferenc ügyvéd, kormányfőtanácsossal. — Horler János kéri meg a képviselőtestületet, engedje meg neki, hogy a mostani fűszárlizent megszüntesse és azt a helyiséget a már meglévő korcsmabehelyiségekhez kapcsolhassa. A képviselőtestület a kiküldött bizottsághoz teszi az a kérvényt, hogy erre tegye meg indokolt előterjesztését. — Pová-szonyi Anna illetőségi kérelmet a képviselő-testület elutasította. — Egy irógép vételét a képviselőtestület elhatározta. A hamutatót 2 darab irógép közül a »Royal« cég irógépét azonnal meg is vette.

**A Törökvs mulatsága.** A cellódómóki Törökvs Sportegyesület július 4-én este 8 órai kezdettel a Korona-szálloda kerthelyisé-gében sportfelszerelése javára zárkóról táno-mulatságot rendez. A mulatság megelőzőleg délután 2 órai kezdettel díjtekeverseny az urak részére értékes tárgyakkal és zenével. Este a hölgyek részére kötelező, de ingyenes tekeverseny fog tartatni, ahol a mulatságon résztvevő hölgyek három dobás után kis sze-rencsével nyerhetnek 1 pár cipő, tetszés szerinti formában, divat és mérték után, egy divatos női esernyő, egy értékes ridikül, 5 kg. kockacukor és egy doboz csokoládé bon-bon. A mulatságon lesz szűpségverseny, con-fetti és serpentinacsata és több szórakozást nyújtó játék. A mulatság nagysikerűnek ígér-kezik.

**A gazdák tanulmányi kirándulásai-nak jelentősége.** A mai nehéz időkben első-sorban célunk kell, hogy legyen a falusi gaz-dálkodó kisembereket megismertetni azokkal az újabb gazdasági intézményekkel és eszkö-zekkel, melyek segítségére vannak a gazdának a többtermelés előmozdításában, vagy a mező-gazdasági tudományok előrevitelével foglal-koznak. E cél legjobban a »szolgájkák« azok a tanulmányi kirándulások, melyeknek keretében a falusi gazdák egy-egy mintaszertű állami vagy magángazdaságot keresnek fel, hogy ott közlebről személték meg a modern gaz-dálkodáshoz szükséges eszközöket és módsze-reket. Legújabbban Kiszomborban működő faluszövetségi fiók rendezte a Faluszövetség rendezésével tanulmányi kirándulást a mező-hegyesi ménesbirtokra, hogy a fiókuszövetség tagjai e legintenzívebben kezelt mezőgazdasági szeműnk megtekintéséből sokoldalú gazdasági ismeretre tegyenek szert.

**Halálhíres.** Imét elragadott közlünk a halál egy szimpatikus, kedves vasutasát. Karath József főmozdonyvezető hosszas szenvedés után tegnap éjjel meghalt. Nevezett 30 évig volt a máv. hűségese mozdonyvezetője. Hosszú hűségese szolgálata alatt szerelte meg halálra betegségét is. Kijel, nappal, hidegben, melegben egyformán utazott és ebben a hűségese munkájában kapta meg gyógyíthatatlan betegségét. Temetése ma délután 4 órakor lesz.

**Budapesti Erzsébet leányiskola névvelékek** hetlőn a délutáni vonattal érkeznek hozzánk nagyobb számban. Az érkező leányokat községnő-lakossága vendégül látja és azokat egy-egy családnak veszik magukhoz itlétek ideje alatt, a vendékek a Somlóra és a Sághegyre randulnak és ez enzen tanulmány kirándulás után visszatérnek Budapestre. A sági hegyen való tartózkodásuk alatt a sághegyi Bazaltbánya igazgatósága vendégül látja a kiránduló leányokat.

**Élvezményes tévedés.** Horváth Lajos mersef lakos megszomjazván és a két egymássalélt levő fonott korsó közlő az egyiket felkapta és nagyot ivott belőle, amidőn a folyadékot lenyelte, nagy fájdalmas érzéseket érzett és ekkor jöttek rá, hogy azt a korsót kapta fel, amelyben tudtan kívül a szőlőpermetezőeszközök folyadék volt elkészítve. Azonnal behozták Cseleddömölkre a korbahoz gyógykezelés végett. Most már a veszélyes túl van, de napokon át sem ételt, sem italt magához nem vehetett.

**Iszákján Csatory János és Fabian István** izsakfai legények az elmúlt nyáron szemérem elleni merényletet követtek el egy leányon. Ezért a szombathelyi törvényszék Csatoryt három évi fegyházra és tíz évi hivatalvesztésre, Fabiant pedig két és fél évi fegyházra és tíz évi hivatalvesztésre ítélte. Az ítélet mindkettőn megfelelőbberték, de a győri Tbla helybenhagyta az ítéletet és most a Kuria a semmisségi panaszokat elutasította, a törvényszék ítélete jogerőre emelkedett.

**Az aratóünnepnek jelentősége.** A magyar nép keréhe és eszejarasához különbözőképpen az aratás nehéz, de szép munkája nőtt hozzá. Talán nincsen olyan más gazdalkodással foglalkozó néplaj, mely annyira üszentől volna a földdel, a mezei munkával s különösen az aratással, mint a magyar. A magyar nép az aratómunkát nemcsak fontos, hanem mezei munkának tekinti, hanem népi erejének, munkabírásának dicsőesége próbájának. Az aratásban nevelődik a fiatal magyar generáció, edződik a felszédülő magyar, akkor, mikor kora reggeltől késő estig ereje megfeszítésével vágja a rendet. Csak az lehet emberszámba, aki több éven keresztül sikerre birkozott meg az aratás fáradságával és vorejétkével. A lányok is csak azt becsülik meg, aki nem marad el az aratók sorában. Sok vidéken egy népi szép hagyományos ünnepséggel az aratóünnepel fejezik be a munka elvégzését. Az aratóünnep szépsége az jelentősége azonban még kevésbé ismert az emberek a falvakban, ahol ez nincsen szokásban. A Faluszövetség, mely céljának tartja a falusi ember és a falusi munka kedélyvilágának nemeseit, programjába vette az aratóünnepnek az ország legkülönbözőbb vidékeit és összes köz-egyeiben való meghonosítását. Mikor ma a falvakat erkölcsüllesztő, léha kabaredalok és bilány szinpadifórcmunkák fertőzik meg, melyek a nép egészséges gondolkodásától teljesen távol állanak, akkor elsősorban a Faluszövetségnek kötelessége megragadni az alkalmat arra, hogy az aratóünnepnek meghonosításával a falvakban a természetes némes szokásokkal a falusi nép egyszerű életét széppé tenni igyekezzen. E szép ünnepség nemcsak a szép szokások és némes évezetek fejlesztését segíti elő, hanem a munka megbecsülését fejezi ki a legmeggyőzőbb formában. A Faluszövetség azt szeretné, ha e sok helyt érvizudekre visszatekintő aratóünnepség minden faluban gyökereit verne. Ezért a hozzáférhető érdeklődőknek részletes nmtutatsal szolgál, programot állít össze az ünnepség részvevőknek előadásra alkalmas programzámokat, költeményeket, előadásokat bocsát rendelkezésükre. A kik az aratóünnepet rendezésé iránt érdeklődnek, forduljanak a Faluszövetséghez (Budapest, V. Zoltán-u. 8.)

**Tekovényai a Sportpályáért.** Hogy most a futballi álalom Fővárosban sportolónk pihenni kénytelenek s amennyiben az atlétikának nálunk még sem apostolai, sem erse péntek az egyesületnek nincs, a sportágnak legegyszerűbb formájához, a tekedobásához folyamodtak a sportolók. A Törökves csak a mult vasárnap fejezte be nagy érdeklődés mellett az első versenyt, maris egy helyben, mint a környéken számos követőli akadtak. A Törökves Sport Egylet azonban, egy nálunk eddig még nem tapasztalt, nagyobb szabású versenyt hirdet újból, amelyen a díjak értéke közel 10 millió koronát tesz ki s amelynek a tiszta jövedelme a cseleddömölki Sporttelep felépítésére lesz fordítva. Elsődjegy vadonatúj körékpár, teljesen felszerelve. Második egy öltöz ruha, elsőrendű szőrvölök, divat és mérték utau. Harmadik egy 100 kilogrammos sertés. Negyedik egy művészies kiviteli keretta, Hudecz asztalos által készítve. Ötödik 1 q buza és több kisebb tárgy. Remélhető, hogy ez a verseny is nagy érdeklődés központjában fog állani, hisz úgy a díjak értéke, mint a némes cél a sportpálya egyben megerdemli, hogy támogassuk és látogassuk a versenyt. A verseny kezdete július 5-ike és egy hétköznap esteként, mint vasár és ünnepnapok: fog folytatódni.

**A Győr-Bayram Emléktűrt vasút vasárnap és ünnepnapokon a rendes menetár egyharmadával mérsékelt menetűrti jegyet engedélyezett a Győr- és fertővidéki vasút bármely állomásáról Sopronba, Balffördőre és Nagyecet-Hidegész állomásokra és vissza. A kedvezményt bármely vonattal vasárnap és ünnepnapokon igénybe lehet venni, ezen menetűrti jeggyel az utazást megszakítani nem lehet s ugyanazon napon vissza kell érkezni a kiindulási állomásra. A kedvezményes menetűrti jegyek árai oda és visszautazáshoz a következők. Cseleddömölkiről: Balffördő II. o. 73.400 K. III. o. 48.900K. Nagyecet-Hidegész II. o. 69.900 K. III. o. 46.600 K. Sopron II. o. 80.100 K. III. o. 58.400 K.**

**Wellner Gyula**  
**FOGÁSZATI**  
**műtermét**  
Cseleddömölkre helyezte át.  
**Hollósy-tár 22. szám**  
alatt rendelkezésre áll a fog-bajban és foghiányban szenvedőknek. Található déliőlől 9—12-ig, délután 2—6 óráig.

**Köszönetnyilvánítás.** A Hangya Fogy. Szövetkezet igazgatósága a Törökves Sportegylet felszerelésé jávára 200 ezer K-t adományozott, amely összegért ezuten mond köszönetet az egyesület elnökségére.

**Köszönlünk a téli népművelési munkára.** A falusi nép reggeltől estig a mezőn dolgozik, egész késő órákig csak a vasárnapja az, amelyiken földművelés és kipihebeti a heti munka törődéseit. Ez alatt az idő alatt nagy általánosságban szünetel a kulturális és népművelési munka a dolgozó magyar falvakban. A falu vezetőknek: a jegyzőknek, papnak és tanítóknak most, amikor az iskolai év végetől és a nyári szabadság megkezdésével inkább van ideje, — kell előkészületeket tenni a jövő téli falusi kulturmunka megszervezésére. Sokan talán korainak tartják, hogy a falusi népművelők már most foglalkozzanak programjuk elkészítésével és a munkájukhoz szükséges eszközök megszervezésével. Ha azonban meggondoljuk, hogy sikeres eredményeket csakis a kellő és alapos előkészítés után lehet elérni, megértjük azt, hogy a népművelés központi irányító szerve, a Faluszövetség már most felhívja a különböző kulturális intézmények, tanfolyamok és az egyes községek vezetőit az előkészületek megtételére. Legfontosabb feladat a szeptember—

októberben megkezdődő előadásorozat vagy tanfolyam részletes programjának a megállapítása. A Faluszövetség a legteljesebb mértékben segíti és támogatja a falusi ismeretterjesztési szervezeteinek nehéz és fáradságos munkáját. Legelőszörben is ismeretterjesztő előadások tartásához szükséges vezér-feladatokat és fuzeteket bocsát az előadók rendelkezésére, azokról az előadások elvégzéséhez és érdekeesebb témákhoz szükséges diapositívakkal és filmekkel látja el a falvakat, kedvezményesen beszerzési áron vetíti és mozgóképeket juttat, saját mozgó és vetítő gépeket kölcsön adja, azokról tanfolyamok és előadások tervezését kívánatra összeállítja. Bármilyen, a falu kultúráját és gazdasági fejlődését érintő kérdésben támogatást és tanácsot szolgai mindazoknak, akik igaz érdeklődéssel és a falu szeretetével megelővel fordulnak a Faluszövetséghez. — A Szövetség ezuten hívja fel a falvak vezetőit, hogy már most jelezzék az ősz folyamán beindítandó programjukat és különböző igényeiket, hogy a Szövetség ezek alapján a szükségesletek tekintetében már most tájékozódhasson. A Faluszövetség ez munkát végző osztálya, a népművelési osztály a haladli vágyó, a több tudást és több termelést akaró magyar falvaknak önzetlenül, lelkes készséggel áll rendelkezésére.

**Kedvezményes menetűrti jegyek egy napos kirándulásra.** A Máv. július 1-ől szeptember 12-ig kedvezményes menetűrti jegyeket engedélyezett ünnep és vasárnapokon a Balaton mellé és vissza kötelező vonatokon. A kedvezmény igénybe vehető Szombathely, Sárvár, Cseleddömölk, Jánosháza, Ukk, Sümeg, Tapolcáról az alábbi állomásokra: Kezsthely, Badacsony, Badacsonytomaj, Kővágóórs—Révfülöp, Janka—Kőveskál, Dörögcsé—Atali, Aszófő—Tihany, Balatonfüred—Aisóóra állomásra. A kedvezmények az alábbi vonatokkal vehetők igénybe: 1817—7427—7523—1127 és ugyanaz nap vissza 1104—7521—7424—1328 vonatokkal. Az 1817-es Szombathelyről indul 8:45 ptkor, Sárvárról 4:18 ptkor 7:427 Cseleddömölkiről 5:15 ptkor, Jánosházáról 6 órakor. Vissza érkezik a 7:424-es Jánosházára 20:47 ptkor, Cseleddömölkre 21:25 ptkor, a csatlakozó 1328-as Sárvárra 22:14 és Szombathelyre 23:05 ptkor érkezik. A váltott 50 százalékos menetűrti jeggyel aznap vissza kell érkezni, utat felbontakítani nem lehet és csak a lönt megjelölt vonatokkal lehet velük utazni.

**Felállításuk a cseleddömölki Ipartestület által rendezett tanulmányúton:** N. N. 240 ezer K, Abraham István, Mészáros János, Vasutasok Temetkezési Segélyegylete 100 ezer K, Nagy Pál, Uti Mihály, Nemeth Sándor, id. Reich Imre, Berkes Lajos 68 ezer K, Benkó Zoltán 53 ezer K, id. Gersey Ferenc, Brandl Testvérek, Ziehovszky Rezső, Wittmann Andor, Loránth Gyula, Hubert Sámuel, Szagán János, Horváth János 50 ezer K, Szabó Jakab, Reiger János 40 ezer K, Guttmann Adolf, Horváth József, Tóth Lajos, Talabér Károly, Horler János 34 ezer K, Heimler Izidor, Mörnicz Károly 35 ezer K, Gersey Kálmán 33 ezer K, Nemeth Ede 30 ezer K, Molnár Lajos, Szalóky Zsigmond, Deutsch és Fischer, Leitner Imre, Molnár Ferenc, Bokor Károly, Huszár Jenő, Szabo Antal, Szabó Jakab 25 ezer K, Jugovits Imre 28 ezer K, Nagy János 27 ezer K, Csoknyay József, Szigetváry Ferenc, ifj. Pinta István 24 ezer K, Farkas István 23 ezer K, N. N. 21 ezer K, Mészáros Gábor, Lakatos József, özv. Varga Mihályos, Herzfeld Mór, Rákosi Jenő, Blettler Pál, Horváth Mihály, Nagy Jenő, Kiss Mihály, Simonffy István, Gersey Ferenc, Pető Vendel, Horváth József 20 ezer K, ifj. Reich Imre, id. Berkes János, ifj. Berkes János, Horváth József, Nyuzszi Kálmán, Vandler Lajos, Horváth Elek, Reich István, Nemeth Ottó, Patyi Jónas, Pálffy József 15 ezer K, Horváth István 14 ezer K, N. N. 14 ezer K, Mizeri István, Klaffi Gyula, Virág Antal, Nagy József, Módos József, Nemeth János, Kreiner Mariaka 10 ezer K, N. N., Gőnye Lajos, Győrfi Imre 5 ezer K, N. N. 4 ezer K, mely adományokért ezuten mond hálás köszönetet az Elnökség.

**A burgonyavész,** már több éve mindinkább terjed Magyarországon, de különösen a Donkúton. A bajt egy gomba okozza ép úgy, mint a szőlőnél a peronoszpra. A bur-



javész ellen ép oly rendszeresen kell mint a peronoszpóra ellen, mert óriási károkat okoz a gazdáknak, hogy a burgonya lombzata tulkorán ad, a gumó fejlődése elmarad. A gazda legtöbbszor az időjárásnak tulajdonítja ezt a száradást, pedig azt a burgonyavész okozta. Káros hatását és a betegség jelen a varumban is felismerjük, mert a beteg gumó rohamosan rothad. Eszt szükséges, hogy állandóan, évről-évre védekezések — mindenki e haj ellen, mert sokasom lehet tudni, hogy mikor lép nagy erővel fel. A szőlőben megszokott permetezés részvegyületekkel a burgonyaföldön csak nehezen végezhető a sok vízborítás miatt és ezért inkább a porosan ajánlott a burgonyavész elleni védekezésre. Eredményesen lehet prozni például Burgot porral, permetezni — amennyiben a vízborítás nem okoz nehézséget — 2 százalékos Perosan lével kell. A permetezést júniusban kell megkezdni és 2-3 hetenkint — aszerint, hogy nedves-e vagy száraz az időjárás — kell megismételni. Általában egy évben négyszeres porozás, vagy négyszeres permetezés elegendő. Amerikai gyakorlati adatok igazolják, hogy burgonyavész eljáratokban 100-200 percenti terméshöbblélet eredményez a védekezés, — a szárazabb években, ha a betegség kisebb mértékben jelentkezik, 15-30 százaléki terméshöbblélet okoz a permetezés, vagy porozás és így biztosan kifejtődnek az erre fordított költségek. A hozzájáruló gazdáknak felajánlott szolgál a Felsőöndölköti Mezőgazdasági Kamara Növényszédelmi osztálya Győr: Bisinger-sétány 32.

**Köszönetnyilvánítás.** A Cseleddömölk és a Hagya Fogászati Szövetkezet Igazgatója a Cseleddömölk Sportegyesületnek az ez év koronát adományozott. A folyó hó 6-án megtartott műkedvelői előadásán még felülfizettek; ifj. Kirchner Elek 100 ezer K, dr. Magyar István, Lajtner Imre 50 ezer K, Ösvold Sándor 15 ezer K, amely — xives adományokért szinten mond halás köszönetet a C. S. E. vezetőség.

**Üzenetjárnak a 48-as honvédeknek.** A honvédelmi miniszter felkérte az Országos Magyar Alsópánji, hogy a törvényhatóságai területén élő negyvennyolcas honvédekől rögzösen gyűjtse össze az adatokat. A nagy idők hóai már mind túl vannak a 90 éven és köztük az utolsónak halála is rövid időn belül bekövetkezhet, pedig az utolsó 48-as honvédek a nemzet halottjaként országos arányú ünnepi keretek között katonai pompával foszják Budapesten örök nyugalomra helyezni a neki fenntartott díszsírhelyen.

### 9-2-es fényképezőgép

(kibuzatos) fémalapon; kazellával, állványval, láttakkal, vörösámpával, mosókerettel stb.

#### komplett felszerelve,

kilencszázezer koronáért és egyéb elsőrendű gép is **155.000 koronás** havi részletfizetésre kapható

### FRIED és NÁDORNÁL

Budapest IV. Petőfi Sándor-ucca 3. sz. (Első Üdvar). Telefon: T. 115-50. Kérje ingyen 1. sz. képesárjegyzékünket

### Huszár Kálmán

szita-áru és drótkerítés készítő

### Pápa, Árok-u. 8. sz.

Ajánlom a saját készítésű drótkerítéseimet, mely olcsóságra, tartóságra felülmúlhatatlan!

Drótkerítések teljes felszerelését jótállás mellett vállalom!

### Kelcsérvételési díjmen

## Egy kocsis

személyi belépésre kerestetik. Cim meg tudható a kiadóhivatalban.

## Kölcson ponyva, kölcson x s á k.

Egy budapesti nagyobb cég képviseletében ajánlok kölcson ponyva és kölcson zsákokat.

Kérem becses megrendelését melőbb hozzám juttatni sivekedjék, hogy azokat — késedelem nélkül — pontosan leszállíthassam. Ponyvák megrendelésénél pontos méretet kérem megadni.

### Sági Soma

Pápa, Kősep-ucca 9.

### Kárpitós-üzlet áthelyezés!

Tisztelettel hozom a n. é. közönség b. tudomására, hogy Cseleddömölkön a Sági-uccában 6 év óta fennálló

### kárpitós-üzletemet

a Nemesdömölk-ucca 150. sz. újonnan épült saját házamba helyeztem át.

A kárpitós szakmába vágó összes munkákat készítek.

Diványok, madracok kiváló anyagból készítek.

Autók fényezését és karosszériák bélelését a legnagyobb melegegedésre teljesítek.

Amint a múltban elsőrendű munkát készítek, ugy ezúttal is arra törekszem, hogy nagyrabecsült megbízóim kívánalmait pontosan teljesíthessem.

Becsés partfogásunkat kérve, kiváló tisztelettel

Varga Antal

### Eladó házhely-telek.

Cseleddömölkön, a Lessinger fakereskedés társaságában levő 300 négyszögöl házhely-telek bekerítve, azonnal olcsón eladó. Cim a kiadóhivatalban.

### Földárverés.

Somlóvásárhely határában, Somlóhegyen Sándy István és társai tulajdonát képező 8 kat. hold déli fekvésű

### szőlőbirtok,

a rajta levő felépítésű Somlóvásárhelyen a közönségnek 1926. évi július hó 11-én délután 2 órakor nyilvános közigazgatási árverésen eladatik. Meg nem felelő árigérel esetlere tulajdonosok jogukat visszatartják.

### Értesítés.

Tisztelettel hozom a n. é. közönség b. tudomására, hogy Szombathelyen a bábképző-intézetben a tanulmányot sikeresen elvégztem és Cseleddömölkön telepedtem minden időben állók a közönség rendelkezésére, mért is kérem sive partfogásukat Lakásom: Cseleddömölk, Arpad-ucca 21. szám Kiváló tisztelettel **Ösvold József** ökl.

## Lakatos-üzlet megnyitása.

Értesítjük a n. é. közönséget, hogy Cseleddömölkön Ferenc József-u. 14. sz. alatt épület és géplakatos műhelyt nyitattunk. Ahol is mindenemű gőz és gőzgépek javítását, autók, autók, generátor javítását (61 évi jótállás mellett) eszközöljük.

Takarék tűzhelyeket raktáron tartunk.

Kérjük a n. é. közönség becsés partfogását

### Vadóc Testvérek

Ugyanitt egy óra munkát felvállalunk.

## Sághegyen

4 hold kiterjedésű, jó karban levő

szőlő, nagy gyümölcsösrel,

teljesen újra megépített pincetelével, egész új szőlőmalom,

prás, valamint a teljes

hordófelszereléssel **eladó.**

Cim meg tudható a kiadóhivatalban.

Egy jókarban levő smirgliköves

## daráló.

valamint egy 300 kgrammos mérleg olcsón, azonnal eladó. Cim a kiadóban.

### Építetők figyelmébe!

Prima téglát, hornyolt és lapos építés cserepet, cementet, meszet, cement és mozaik lapokat, beton kőcsöveket, beton kő-kavakat, beton csöveket, vasbeton kerítés oszlopokat legjutányosabban

### Csoknyay József

építési anyag kereskedőnél szereshetik be Cseleddömölk, Arpad-ucca 7. szám.

Ugyanitt prima porosszen és tüzifa nagyban és kicsinyben, aprítva is kapható.

**Zongorát** meglegegedésre **Vadász Jenő** zongorahangoló. — Előjegyzések e lap kiadóhivatalába kéretnek.

### STÖLZLE-FÉLE

# ULTREFORM

a legideálisabb háztartási befőttes üveg.

Minőségben minden hasonló üvegnél jobb, tehát

árban a legolcsóbb!

Ügyeljen a bevásárlásán az „ULTREFORM” névre.

Kapható minden szakmabeli üzletben.

Kivánatra ingyen ismertető szakácskönyv.